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Ces éléments de correction n’ont qu’une valeur
indicative. IlIs ne peuvent en aucun cas engager la
responsabilité des autorités académiques, chaque jury
est souverain.
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Partie A : Etude de la flottabilité du bateau

Correction Baréme

1. P = mxg
P = 6600.10°x9,8 = 64,68.10°N

P = 64,68.10° N /1,5

2.Fa= pmerXV;Xg
Fa = pmerxh2xfxtan6xg
Fa = 1029,7xh2x108xtan54x9,8
Fa = 1,5.105xh? /2
Fa = 1,5.10%<h?

3. Al'équilibre Fa =P
1,5.10%xh2 = 64,68.10°

64,68.10°
h= | ————
1,5.10

h = 6,57m
h=6,57m
7 /2
4. Cette valeur est en accord avec les caractéristiques générales puisque
légerement inférieur au tirant d’eau maximal annoncé (6,90m). 10,5

Partie B : Etude des groupes électrogenes — moteur Diesel

Correction Baréme

Etude du moteur Diesel :

1. Isobare : transformation a pression constante /0,5
Isochore : transformation & volume constant /0,5

2. P1xV; = nxRxT;

n= P, xV,
RxT,
5 -6
_ 1,02.10° x9000.10 = 0,375 mole
8,32x(21,2+273)
n = 0,375 mole /1
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3.V = Scylindrex'-cylindre
7t d?
VC = —4—)( I"cyllndre
-35\2
Ve = ”"(202'10 Y 27910 = 8760 cm?
Vc = 8760 Cm3 /1 5
4- Vc = Vl - V2
Vz = V1 - Vc
V, = 9000 - 8760 = 240 cm’
Vz = 240 Cm3 /0 5
5. Pl><V1y = PzXVzY
P, = P, xV/’
\'A
5 61,4
p, = L0210 xGU0107) 7 _ 463 105pa = 163 Bar
(240.107)"
P, = 163 Bar /2
P,xV; = nxRxT>
T, = P, xV,
nxR
5 -6 )
= 163.10° x 240.10 - 1253 K
0,375x8,32
T, =1253 K /0,5
6. Q23 =N XCp X (T3 - Tz)
Q23 = 0,375%x29x% (2100 — 1253) = 9210 ]
Q23 =9210] /1
7. Q41 = n xCy X (T1 —T4)
C
Q41 = nx—px(Tl —T4)
Y
Qa1 = 0,375x 123 % (294,2 — 606) = - 2420 J
Qi1 =-24201 /1
BTS DOMOTIQUE CORRECTION Session 2007
Epreuve U32 Sciences Physigues BAREME / 40 Ceefficient : 2
CODE : 7DOPHY4 COR Page 2 sur 5




8. Transformation adiabatique : Q12 = Q34 =01

Q2= Q=01 /0,5
9. En application du premier principe pour un cycle :

Q+W=0avecQ = Qy + Qu
W =-Q="-(Qx3 + Qa)
W = - (9210 - 2420) = - 6790 ]

W =-6790] /1

Nth = 73,7% /1

Partie C : Etude la combustion d‘un moteur Diesel

Correction Baréme
1. 2 CioHyg + 37 O3 — 24 CO, + 26 HO - /1
2. ng = 0,375/ 0,12 = 3,125 moles d'air pour un cylindre soit pour un
moteur composé de 8 cylindres n,r = 8x3,125 = 25 moles
Nair = 25 moles /1
3. No2="Nar/5
Noz = 25/ 5 =5 moles
noz = 5 moles /1
4. Ncizhze = Nepx2 [ 37
Nci2H26 = 5x2 / 37 = 0,270 mole
M c12H26 = M c12H26 X Nc12H26
M c12H26 = 170)(0,270 = 45,9 g
mCi2n26 = 45,99 /2,5
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5. Vcizxze = McizHzs [ Pg
V ciaize = 45,9.103 / 850 = 54.10° m? par seconde, pour un moteur.

Vciznze = 54 cm?® /1,5

6. Autonomie = 1233 / (54.10°x4) = 5710000 s = 66,08 jours
(x car 4 moteurs) {5
Auton. = 66,08 j /L,

Cette valeur est en accord avec les caractéristiques générales qui annonce

une autonomie de 64 jours a 11 nceuds. /0,5

Partie D : Etude de I'isolation acoustique du local groupes électrogenes

Correction Baréme

. N, Ny
1. N, =1010g(;—‘) avec Iy = TIo(2x10™ +1010)
0

N; = 10log (2x10%° + 10°?) = 99dB

Ny =99 dB /3

2. Rmini = 99 -57 = 42dB

R>42dB /1

3. Graphiquement pour 500 Hz et R = 42dB on détermine Ms = 62kg.m™

Ms = 62 kg.m™ /1
4, e=Ms/pc
e=62/200=0,31m
e=031 /1
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Parti E : Etude de la prospection des fonds marin
Correction Baréme
p2
1. N, =10log(—)
Po
532
N, =10log| 10| = 22008
(2.107°)2
N, = 220 dB /2
1
2. fo= —
0 t/5
fo= — 1 =12kHz
0,416.107/5
fo = 12 kHz /1
r=c/fp
A = 1500 / 12.10° = 0,125m
A=0,125m n
3. ¢c= A0 et cosg= P
a-1 2 da—r /2
P= 2L xcos—
2
P= exXtoy X COS —
p= 12001803, 10 — 3500 m
2 2
P=
3500 m /4
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